

多指标释积极信号

中国经济“筑底”态势渐显



本报综合消息 国家统计局9日发布8月份中国经济核心数据。虽然重回“2时代”的CPI涨幅和跌破9%的工业增速,让市场担心中国经济未来会遭遇“物价上涨”和“增速下行”的夹攻,但各项指标的环比向好以及中央项目投资同比增速由降转升的态势,显示中国经济正在全面“筑底”的过程之中。

中国银行首席经济学家曹远征等专家在接受中新社记者采访时表示,随着企业去库存接近尾声,中国经济有望在三季度企稳回升。但从

长期来看,中国经济从高速增长转向新的中高速增长“下台阶”趋势不受短期宏观政策的左右,要找到新的增长点,关键在于推动改革,促进结构转型。

在9日发布的数据当中,CPI和PPI的“背道而驰”尤为引人关注。在经历了连续数月的携手下探后,中国CPI月度数据在8月份出现反弹,回升至2%,而PPI则再创新低。

这样的局面产生了一喜一忧的效果。兴业银行首席经济学家鲁政

委表示,由蔬菜和鸡蛋价格推动的CPI反弹并不具备可持续性。未来两个月,CPI仍将保持在2%左右的水平。曹远征则指出,蔬菜涨价彰显了劳动成本的上升,这是中国经济进步的表现,“只有劳动力成本上升,居民才有能力消费,才有扩大内需的可能”。

连续下行的PPI则让许多经济学家感到担忧。“今年上半年,中国出口增速较去年同期下降了2/3,这是PPI下行的根本原因”,曹远征表示,长期以来,中国经济的基础是工业,需求则由全世界提供,若世界经济继续低迷,这种状况还会持续。

上述判断可以在官方近期发布的诸多数据中得到验证。1至7月份,中国规模以上工业企业实现利润同比下降2.7%,降幅较上半年扩大0.5个百分点。2012年上半年,中国钢铁行业产能过剩超过1.6亿吨,水泥产能过剩超过3亿吨。多晶硅、风电等新兴产业也出现了过剩的倾向。

统计局9日发布的数据也显示,8月份,中国工业增加值较7月份回落0.3个百分点,近几年来少有的回落到9%以下的区间。

但国家信息中心经济预测部主任范剑平表示,对经济增速不必过度悲观。他指出,虽然8月份工业增速仅为8.9%,但好现象是轻重工业

增速差缩小,这意味9月份工业变化方向是加速,工业“筑底”特征显现。

曹远征也认为,从理论上讲,企业的去库存已经到了尾声阶段,但他强调,去库存结束后并不一定意味着投资的扩大。未来如果工业投资乏力,房地产市场续调,官方应扩大基础设施投资来托住持续下行的经济增速。

事实上,官方用基础设施投资来稳增长意图在8月份的经济数据中已有所显现。前8月,全国新开工项目计划总投资同比增长24.9%,增速比前7月提高1.3个百分点;中央项目投资同比增长0.2个百分点,转降为升;固定资产投资到位资金增速比前7月提高0.4个百分点,连续4个月拉升。

刚刚过去的一周,内地股市迎来了一场久违的大涨,其背后的推动力,正是发改委集中批复多个轨道交通项目所带给投资者的信心。

但范剑平提醒说,适当放松银根和启动基建投资项目虽有必要,但控制好度更为关键。他表示,在房地产投资出现转机的情况下,各方一定要沉住气,不能为追求立竿见影而重走老路,而应加快启动消费新引擎,让民众分享到稳增长的好处。

(中新)

股民的炒股心酸史

买中石油亏掉一套房

本报综合消息 中石油从上市至今,股价连连走低。一位股民在股市中炒中石油股票,亏掉了一套房子。

小龚很早就在南昌市八一广场旁边开了家茶餐厅,生意虽不那么十分红火,却也算不上清淡,几年下来,也存了点钱。

2008年年初,一位朋友对他讲股市的钱好赚,劝他也投点钱进去。其实,那时的他手里确实积攒了100万元,是准备买房用的。小龚属于耳根软的人,就把100万投进了股市。“现在回想起来,炒股炒得我真是亏掉了一套房子!”小龚说。

中国石油于2007年11月上市了,2008年年初在30元一带横盘,朋友说以后会涨到100元,并且详细解说交易所规定最少要买100股,买10000股当时只要30万,股票上了100元,那就要赚70万。30万的本赚70万,做什么生意都没有这么赚钱呀!买!一笔单子下去,不多不少就买10000股,成交价是30.50元,以后就坐等股票涨到100元。

说来也怪,都说这是最赚钱的公司股票,都说会涨到100元,可就是自己买了后就一直下跌,不久就跌破了30元奔20元而去,到今年3月份就连20元也被跌破,10000股账面上就亏了十多万。可那位朋友还说要不要紧,下跌是暂时的,会上去的。

不用说,100元没等来,30元也不见了,20元也没影了,再到后来,10元钱也跌破了,而等来的却是房价的不断上涨。

(信息)

中国扩大节能产品补贴范围

撬动逾千亿元消费

本报综合消息 中国政府部门近日决定将高效节能台式计算机、风机、变压器等6类节能产品纳入财政补贴推广范围,这标志着节能产品推广再迈新步伐。

中国财政部有关负责人9日表示,以财政补贴方式支持扩大节能家电等产品消费,是把稳增长、扩内需与节能减排结合起来推出的一项重大举措,是财政政策促进扩大消费的重要制度创新,当前进一步加大节能产品消费推广力度意义重大。

对于新“入围”的产品,据财政部有关负责人介绍,在消费品领域增加高效节能台式计算机和高效节能单元式空调,在工业领域新增风机、水泵、压缩机、变压器4类节能产品推广。

“考虑到目前补贴政策已涵盖了空调、平板电视、电冰箱等主要家电类产品,进一步扩大推广范围,既要充分挖掘家电类产品扩大消费的潜力,又要选择一些工业类高效节能产品,以此为杠杆来加快企业节能技术改造,在更大范围、更广领域实现节能降耗与拉动投资

资。”这位负责人说。据介绍,目前,中国台式计算机保有量1.3亿台,年耗电312亿度,我国单元式空调年耗电3500亿度,纳入推广范围将会更好地起到促进节能家电消费的作用。

此外,2011年,中国工业领域风机、泵、压缩机、变压器四类产品的用电量占全社会用电量的40%以上,但系统运行效率比发达国家平均水平低20%以上,利用当前经济增速放缓、企业开工不足的时机大力推进更换使用高效节能产品,有助于加快产业结构调整。

财政部有关负责人指出,新一轮扩大节能产品推广政策执行期暂定为一年,力争将高效节能产品市场份额提高到40%以上。为此中央财政将增加补贴140亿元,预计拉动消费或投资1556亿元,实现年节约约313亿千瓦时。

在节能家电补贴政策带动下,中国家电市场回暖态势得到进一步巩固,市场信心显著增强,家电产业结构优化趋势更加明显。

据有关机构监测,与今年1至5月份相比,6至7月份纳入

推广范围的5大类家电销量同比降幅平均收窄了近12个百分点,其中平板电视、空调分别收窄了18个、20个百分点。同时,截至8月20日,5大类产品节能家电产量占各能效产品总产量的比重达到57%,比7月份提高近20个百分点。

财政部有关负责人指出,从市场反映看,扩大节能家电产品推广政策在提升消费、促进产业升级等方面效果已经开始显现。随着中央财政补贴资金逐步到位,以及产销各环节对政策流程的熟悉,预计接下来几个月内“扩消费、促节能、惠民生”的政策效果将更加突出。

财政部数据显示,新一轮节能产品“扩围”后,今年中央财政节能产品补助资金将增至350亿元。如何确保补助资金安全,事关政策成效。

财政部有关负责人表示,为妥善处理防止骗补与加快补贴资金兑付,确保财政资金安全与方便企业和消费者的关系,近期将调整有关补贴及监管办法,进一步完善财政补贴政策。

(新华)

监督哨



您消费时如遇到银行、保险、证券、投资担保等行业出现的不合理收费、欺诈、销售理财产品时存在风险提示不够、个别员工营销存在误导客户等行为,请拨打以下投诉热线:

0394-8599351 15936909988 13592220089 13592220015
13526257619 E-mail: zkrbzrb@163.com

七星彩4700万奖池金创2012年新高

本报综合消息 继第12101期送出1注500万头奖后,七星彩一等奖连续两期走空,使得奖池金额再度突破4000万元大关。9月4日晚,体育彩票七星彩玩法第12104期开奖,当期七星彩头奖依旧空开。至此,七星彩一等奖已连续3期无人中得,奖池金额从中受益,当期开奖结束后,七星彩奖池金额已攀升至4767.1万元,创下今年以来的新高。

开奖公告显示,当期七星彩玩法开奖号码为“5700395”,当期一等奖空开,全国共中出二等奖5注,单注奖金88228元,此外,还中出三等奖134注,四等奖2002注。本期开奖北京彩民运气欠佳,收获了2注三等奖。

从当期七星彩开奖号码来看,本期号码延续了上期分布均匀的走势,大、中、小码均有开出,最大码为“9”,最小码为“0”,和值为29,数值偏小。当期号码的奇偶比为5:2,奇数占优。此外,当期叠号继续走强,本期在第三位和第四位上开出一组最小叠号“0”。近期叠码表现相当活跃,值得彩民朋友注意。从号码冷热来看,当期七星彩数字相对较热,出现在第三位的数字“0”在近20期开奖中出现过5次,是当期最热的号码。此外,第五位的数字“3”本期连续第三期中出,表现也十分抢眼。当期最冷的两枚数字则是分别出现在第一位和第四位的数字“5”和数字“0”,在近20期开奖中均有两次播出。

连续三期头奖走空使得奖池金额得以大幅攀升,目前七星彩奖池金额达4767.1万元,创下今年以来的新高。充足的奖池足以保障奖金成色,希望彩民朋友们抓住机会,早日拿下七星彩500万元头奖。

(周体)

沪指震荡涨0.34%

水泥、有色等涨幅居前

本报综合消息 9月10日沪深两市高开,上证指数开盘报2128.06点,涨0.01%,成交额为7.27亿元;深成指开盘报8738.45点,涨0.34%,成交额为8.82亿元。其后股指窄幅震荡,成交量仍较大。截至收盘,上证指数报2134.89点,涨0.34%,成交额为861.11亿元;深成指报8769.54点,涨0.69%,成交额为965.40亿元。

【板块】

水泥、有色等板块涨幅居前,医疗、金融等相对较弱。

【个股】

个股方面,方大集团等36股涨停,无股跌停。

【评析】

上周五,沪深两市以长阳打破了近期沉闷的市场,沪指以75.84的上涨创下了8个月来的最大涨幅,深成指更是大涨420点,创下了三年来的最大涨幅。最近一段时间,多头蠢蠢欲动,但是每次都被空头镇压,最终无果而返。这次长阳将夯实多头进攻的信心,同时也打开了反弹的空间。空间虽已打开,但是反弹的“成色”将会如何,我们要通过政策、经济、信心和外围环境这四个维度来一一衡量。

短期内,A股的走势将在这四方面因素的交织影响下边走边看。目前来看,利多因素相对较多,不过影响A股最为关键的因素——经济层面却没有好转。因此,如果有反弹,反弹也不会一帆风顺,注定一波三折。

(吕雷)